

# 海南日报

H A I N A N D A I L Y

乙巳年正月初二 初六立春 2025年1月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24951号

30

星期四 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日4版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 到海南过大年

### “双环”旅游公路串联美景

# “环”游海南，山海皆诗行

海南日报全媒体记者 曹马志

“环”游海南，成为今年春节假期旅客打开海岛休闲度假新方式。去年底，环热带雨林国家公园旅游公路通车，与海南环岛旅游公路一同携手推动海南公路持续升温。

连日来，海南日报全媒体记者驱车沿着“双环”旅游公路实地探访发现，春节假期游海南，新玩法、新业态、新场景蔚然成风，旅客在“快进慢游”中感受一路美景和美好。

“听听大海的誓言，看看执着的蓝天……”1月29日下午，在环岛旅游公路海口西海岸段，来自山东的“90后”小伙董景超面朝大海，张开双臂拥着海风，情不自禁高歌一曲。

春节前，董景超与三位好友坐飞机到海南，在机场就开上了提前在租车平台上预订的越野车，开启了环海南自驾游之旅。

骑楼老街、府城古街区、云洞图书馆、天空之山驿站……在海口，董景超

和小伙伴用“City walk”感受椰城的风韵。夜晚，则坐上游船畅游海口湾，从海上看海口，用不同视角感受这座城市的迷人美景。

从海口出发，环岛驰骋，从北到南，从东到西，海南环岛旅游公路的每一段都有独特的景观区域。不仅能探索绝美的海岛风光，还能体验不同的人文风情。

在海口、文昌、琼海，探索海岛人文之旅，感受椰风海韵、品味侨乡南洋风情、寻味琼岛美食；在万宁、陵水、三亚，开展运动亲海之旅，畅享浪漫滨海时光，体验激情海上运动，探访海上人家；在乐东、东方、昌江，开始自然探索之旅，观赏“橘子海”晚霞、体会黎村苗寨风情、打卡盐田“天空之镜”；在儋州、临高、澄迈，解锁火山渔港之旅，漫步海岛西部万年火山海岸、走进生态渔村渔港、置身风车海岸……沿着环岛旅游公路畅游，俨然是一路一风景、一段一故事、一城一特色。

如果说，滨海“外环”旅游公路，主打“海的故事”，突出迷人海景，那么依山

“内环”的环热带雨林国家公园旅游公路，则主打“探秘雨林”，凸显山色奇绝。

春节假期，环热带雨林国家公园旅游公路掀起骑行热。“头一回在这条路上骑行，穿行在雨林中，如同人间仙境，太美了！”来自浙江的摩托郭豪骑着心爱的摩托车跨海而来，迫不及待和十余人组成摩托车车队直奔这条旅游公路，共同度过难忘的春节。

“红黄蓝三色线，特别好认。”郭豪发现，环热带雨林国家公园旅游公路上画的标线独树一帜，让人印象深刻。依次穿过陵水、保亭、三亚、乐东、东方、昌江、白沙、儋州、琼中，公路全长约466公里，途经海南9个市县，郭豪已提前沿着顺时针方向向路线制作了骑行攻略。五指山热带雨林风景区、黎母山、尖峰岭、吊罗山、霸王岭……都列入了他的打卡清单。

骑行、自驾、徒步、露营、看海……别赶路，感受路，“环游”海南，N种玩法让漫漫旅途变成精彩旅途。

(本报海口1月29日讯)

## 新春走基层·自贸港奋斗者

海南日报全媒体记者 邵长春  
通讯员 陈可瑞

1月29日，大年初一，6时许的三乐旅游铁路天涯海角站抬头还能看到月亮与繁星，此时天涯海角站站长王瑞康已经开始进行巡梯、检查设备等工作。

天涯小镇是“藏”在三亚的梦幻之地，吸引了很多前来打卡的游客。今年天涯海角站迎来第一次春运，这也是王瑞康从幕后转台前，从“行车转客运”角色转换后的首个春运。

“天涯海角站是新站，设备需要检查和磨合，必须确保设备完好，才能保证列车畅通、旅客畅行。”王瑞康边查看显示屏车次，边将候车室的灯打开。

王瑞康来自湖南衡阳，2003年加入铁路队伍。2015年海南环岛高铁西线开通，王瑞康调入老城站当高铁应急值守员。3年后，业务更加成熟的他开始在海口车务段调度值班室进行视频监控分析，2022年成为海头站副站长后仍主要负责行车工作。

2024年5月，王瑞康正式从“幕后”转到“台前”，成为天涯海角站站长。从行车转到客运。为尽快进入角色，王瑞康开始熟悉客运规章制度、服务标准及列车时刻表。

“安检处有旅客携带鲜活的虾蟹”“有重点旅客需要轮椅”……电台传来呼唤，王瑞康快步赶往现场，一一进行处理。今年春运启动以来，王瑞康脚步生风，不断穿梭在车站各处，面对此次春运，王瑞康感到责任更重大了，“三乐线刚刚开通，都是新员工，有很多不熟悉的地方，要时刻盯紧、盯牢、指导，确保旅客乘车安全。”

“王站长就像我们的兄长一样，我们不懂的业务，他都会耐心地指导。”三乐线新职工刘双鑫感慨地说。

“今年春运，我会和天涯海角站的同事们一起，为旅客春运保驾护航，希望能让旅客感受到这是一座有温度的站点，也让游客感受到天涯小镇是一个充满浪漫与温暖的小镇。”王瑞康说。(本报三亚1月29日电)

海南日报全媒体记者 党朝峰

“您好！请问您是在等人吗？不要错过检票时间。”“这里有热水，我来帮您接！”1月29日，大年初一，海口新海港滚装码头客运综合枢纽站(以下简称新海港客运枢纽)票务中心值班主任王连连走出售票窗口，来到出发大厅主动服务旅客。

近年来，港口出岛客流持续增长，出岛购票方式从传统的现场窗口购票转变为线上预约购票为主，给旅客带来便捷出行体验的同时，也给港口票务中心工作人员王连连的工作带来明显改变。

在新海港滚装码头客运综合枢纽站出发大厅内，没有了传统封闭式的售票窗口，开放式的票务中心摆放着几张简单的桌椅和电脑设备，售票员不再像过去一样坐在窗口仅仅负责售票工作，而是走出了窗口，为旅客提供更多的服务。

当天，旅客杨庭智和家人准备从海南返回重庆，由于港口车辆增多启动应急管理，她的丈夫开车带着老人和小孩来到登船口待渡区后，被短信提醒推迟船舶出港时间。而从车客分离区来到二楼准备过安检的杨庭智又遇到孩子需要哺乳的问题，急需工作人员提供协助帮助。

王连连虽不负责码头待渡区的工作，但得知杨庭智的特殊情况后，她立即拨打码头值班人员电话告知旅客诉求。经过王连连的积极协调，杨庭智一家人在码头工作人员的引导下得以快速登船，小孩哺乳问题也得到及时解决。

“这两年推行网络预约购票后，窗口购票旅客大幅减少，我们售票员也走出窗口，将更多时间投入到为旅客提供更优质的出行服务上。”王连连说。

从过去埋头售票，到如今走出窗口柜台，王连连的工作内容变了，但不变的是始终为旅客做好服务的初心，“我们要让从港口进出岛的旅客出行更便捷更舒心。”

(本报海口1月29日讯)

## 走到「台前」保障春运畅通

三乐旅游铁路天涯海角站站长王瑞康

## 走出「窗口」贴心服务旅客

海口新海港客运枢纽票务工作人员王连连

## 2021年投产以来，“深海一号”气田持续保持高产稳产 累产天然气超百亿立方米

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员吴盛龙)1月29日，中国海油对外宣布，位于海南陵水海域的我国首个自营超深水大气田“深海一号”累计生产天然气超100亿立方米，生产凝析油超100万立方米，其中2024年天然气产量超32亿立方米，连续3年产量在30亿立方米以上，持续保持高产稳产运行状态。

“深海一号”气田分为一期和二期开发建设，一期项目于2021年6月投产，二期项目于2024年9月投产，两期项目天然气探明地质储量合计超1500亿立方米。“深海一号”气田最大作业水深超1500米，最大井深达5000米以上，地层最高温度达到138℃，地层最大压力超69兆帕，这是我国迄今为止自主开发建

设的作业水深最深、地层温压最高、勘探开发难度最大的深水气田。

下一步，中国海油将有序推动更多深水油气开发项目实施，力争在实现国内深水油气产量的持续增长的基础上，进一步发挥“深海一号”能源站作为深海大型科研综合实验平台的关键作用，为发展海洋能源领域新质生产力作出更大贡献。

## 三亚“圈粉”境外游客 凤凰国际机场今年以来境外旅客量增长超八成

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员陈振煌)海南日报全媒体记者从海南控股旗下三亚凤凰国际机场获悉，今年1月1日至28日，三亚机场累计完成国际及地区航班起降567架次，累计完成国际及地区旅客吞吐量7.3万人次，同比分别增长101.8%和81.8%。

1月29日是乙巳年大年初一，三亚机场迎来蛇年首批境外航线航班。为了让国际游客感受三亚的新春氛围，三亚机场联合三亚市旅游发展局等单位，在国际航站楼到达厅组织新春迎新接机活动，为外国游客带来中国传统舞龙舞狮表演，并赠送新年礼物。

为方便外国游客的“中国游”出行更顺畅，三亚机场还在国际航站楼内设置“一站式综合服务中心”，将支付、文旅、通信、问询四大服务板块聚集为一体，提供外币兑换、移动支付、旅游地图、手机SIM卡销售等服务，切实提升外籍人员国际旅行便利性。



① 1月29日，儋州市民带着孩子到儋阳楼猜灯谜。

海南日报全媒体记者 陈若龙  
通讯员 冼贺 图/文

② 1月29日，在琼海市博鳌东屿岛，一位小朋友为醒狮点睛。

海南日报特约记者 蒙钟德 摄

③ 1月29日，游客在海南热带野生动植物园与动物亲密接触。

海南日报全媒体记者 封烁 摄



## 海南：迎来双向跨境客流高峰

1月28日，入境旅客在海口美兰边检站办理边检手续。

近日，海南迎来双向跨境客流高峰。据海口出入境边检总站预测，今年春节假期海南出入境旅客数量将大幅增长。

海南日报全媒体记者 袁琛  
通讯员 陈海洋 图/文